

Temeljem članka 13. stavak 8. Zakona o zaštiti od požara (Narodne novine broj: 92/10), Procjene ugroženosti od požara i tehnoloških eksplozija Općine Erdut (KLASA: 214-02/09-01/1, UR.BROJ: 2158/03-10-5 od 16.06.2010. godine), te članka 40. Statuta općine Erdut (Službeni glasnik Općine Erdut broj: 14/01, 26/05,46/09 i 55/13), načelnik Općine Erdut dana 01.02.2017. godine donosi:

## **IZVJEŠEĆE** **o stanju provedbe plana unaprjeđenja zaštite od požara za područje Općine Erdut za 2016. godinu**

### I.

Općinsko vijeće Općine Erdut na svojoj 16. sjednici održanoj dana 08.06.2016. godine donijelo je Provedbeni plan unaprjeđenja zaštite od požara za područje Općine Erdut za 2016. godinu, KLASA: 214-01/16-01/6, UR.BROJ: 2158/03-16-01.

### II.

U cilju unaprjeđenja zaštite od požara na području Općine Erdut u 2016. godini Provedbenim planom ostvarena je provedba organizacijskih, tehničkih i urbanističkih mjera:

#### **1. Organizacijske mjere**

##### **1.1. Vatrogasne postrojbe**

- a) Sukladno izračunu o potrebnom broju vatrogasaca iz Procjene ugroženosti od požara i tehnoloških eksplozija neophodno je osigurati potreban broj operativnih vatrogasaca.

*Izvršitelj zadatka:* Općina Erdut i DVD

Izvršenje u 2016. godini: Dobrovoljna vatrogasna društva sa područja Općine Erdut osigurala su dovoljan broj operativnih vatrogasaca u 2016. godini, te su provedene dodatne edukacije (prva pomoć, stjecanje činova, redovna obuka). Lokalna vatrogasna društva sa područja općine imaju na raspolaganju ukupno 70 operativnih vatrogasaca.

- b) U središnjem DVD-u organizirati vatrogasna dežurstva tako da se osigura djelotvorna i pravodobna operativnost vatrogasne postrojbe kao i cjelovita prostorna pokrivenost općine u slučaju požara. Osigurati funkcioniranje vatrogasnih operativnih centara sa stalnim dežurstvom i dojavom požara na telefonski broj 193 za područje Općine Erdut.

*Izvršitelj zadatka:* Općina, pravne osobe, DVD Aljmaš, DVD Bijelo Brdo, DVD Dalj i DVD Erdut.

Izvršenje u 2016. godini: Općina Erdut, te dobrovoljna vatrogasna društva sa područja Općine Erdut u zajedničkoj koordinaciji organizirali su dežurstva, te omogućili dojavu pojave požara na telefonski broj 193, tako da nisu nastali nikakvi nepredviđeni događaji.

- c) Izvršiti stručni nadzor nad stanjem opremljenosti i osposobljenosti dobrovoljnih vatrogasnih društava.

*Izvršitelj zadatka:* Vatrogasna zajednica Osječko-baranjske županije

Izvršenje u 2016. godini: Prema dobijenim podacima, izvršen je nadzor od strane predstavnika Vatrogasne zajednice Osijek nad radom lokalnih dobrovoljnih vatrogasnih društava sa područja Općine Erdut, te je zaključeno da ista raspolažu sa ljudskim i tehničkim kapacitetima da pravovremeno reagiraju u slučaju pojave požara.

##### **1.2. Normativni ustroj zaštite od požara**

- a) U Općini je organizirana dimnjačarska služba koju obavlja komunalno poduzeće „Čvorkovac“ d.o.o., a nadzor nad istom vrši komunalno redarstvo Općine Erdut, sukladno važećim propisima.

*Izvršitelj zadatka:* Općina Erdut

Izvršenje u 2016. godini: Prema dobijenim informacijama, dimnjačarska služba izvršila je čišćenje dimnjaka u 2144 objekta (stambeni i poslovni prostori), što u velikoj mjeri utiče na poduzimanje preventivnih protu-požarnih mjera.

- b) Plan zaštite od požara Općine Erdut u potpunosti je usklađen sa Planom zaštite od požara OBŽ, te usuglašen sa zakonskim propisima iz djelokruga zaštite od požara.

*Izvršitelj zadatka:* Općina Erdut

Uvidom u zakonske i podzakonske propise, utvrđeno je da nije došlo do promjene u metodologiji kod izrade planskih dokumenata iz oblasti zaštite od požara.

## **2. Tehničke mjere**

### **2.1. Vatrogasna oprema i tehnika**

- a) Opremanje vatrogasnih postrojbi izvršiti sukladno važećim propisima. Za potrebe vatrogasnih postrojbi osigurati odgovarajuća spremišta za vatrogasna vozila i tehniku sa zagrijavanjem prostora.

*Izvršitelj zadatka:* Općina Erdut

Izvršenje u 2016. godini:

Prema dobijenim podacima od predstavnika lokalnih društava nabavljena je slijedeća oprema:

DVD Dalj: B cjevine 10 komada, agregat za vodu, odjela za šumske požare 12 komada, vreće za zaustavljanje priliva vode 2 komada,

DVD ALJMAŠ: Kombi vozilo Citroen Jumper,

DVD ERDUT: 200 litara pjene za gašenje požara,

DVD BIJELO BRDO: mlaznice 3 komada, „huligan za razvaljivanje“.

### **2.2. Sredstva veze, javljanja i uzbunjivanja**

Za učinkovito i uspješno djelovanje vatrogasaca od trenutka uzbunjivanja i početka intervencije do lokaliziranja i gašenja požara, potrebno je, sukladno pravilima vatrogasne struke, osigurati dovoljan broj stabilnih, mobilnih i prijenosnih radio uređaja za potrebe vatrogasnih postrojbi. Također je potrebno u tehničkom smislu osigurati trajno učinkovito funkcioniranje vatrogasnih operativnih centara i dojave požara na broj 193, odnosno 112.

*Izvršitelj zadatka:* Općina, pravne osobe, DVD Aljmaš, DVD Bijelo Brdo, DVD Dalj i DVD Erdut.

Izvršenje u 2016. godini:

Prema dobijenim podacima od predstavnika lokalnih društava tijekom 2016. godine zaprimljeno je ukupno 26 dojava o požaru koji su uspješno lokalizirani, tako da se može zaključiti da su sredstva veze i uzbunjivanja bili u funkciji.

## **3. Urbanističke mjere**

3.1. U središtu naselja sustavno poduzimati potrebne mjere kako bi prometnice i javne površine bile uvijek prohodne u svrhu nesmetane intervencije. U većim kompleksima pravnih osoba osigurati stalnu prohodnost vatrogasnih pristupa i putova evakuacije.

*Izvršitelj zadatka:* Općina Erdut, Čvorkovac d.o.o., te ostale pravne osobe koji su vlasnici većih poslovnih kompleksa.

Izvršenje u 2016. godini: Prema programu zimske službe, te ugovorom o redovitom održavanju javnih površina, Općina Erdut u suradnji sa drugim službama je tijekom godine sve javne površine i pristupe do javnih zgrada i ostalih kompleksa držala u prohodnom stanju. Također se konstatira da nije bilo problema ni kod ostalih objekata, te drugih prostora.

### **3.3. Minimalne količine vode za gašenje požara i tlak**

Za gašenja požara potrebno je osigurati minimalno potrebne količine vode za gašenje požara i tlak u hidrantskoj mreži, sukladno važećim propisima.

*Izvršitelj zadatka:* Općina Erdut, Čvorkovac d.o.o.

Izvršenje u 2016. godini: Prema dobijenim informacijama od poduzeća Čvorkovac vodne usluge obezbeđena je dovoljna količina vode sa potrebnim minimalnim tlakom u hidrantskoj mreži od 2,5 bara za gašenje požara, tako da nisu zabilježeni nikakvi problemi.

### 3.4. Hidrantska mreža za gašenje požara

Hidrantsku mrežu nužno je u potpunosti uskladiti s važećim propisima.

*Izvršitelj zadatka:* Čvorkovac d.o.o.

Izvršenje u 2016. godini: Prema dobijenim informacijama od poduzeća Čvorkovac vodne usluge na području općine ima izgrađenih 156 hidranata (podzemni i nadzemni). Ispravnost hidrantske mreže se jednom godišnje testira. Prema nalazu testiranja, hidrantska mreža je u potpunosti ispravna.

### 3.5. Ostali izvori vode za gašenje požara

Nužno je urediti prilaze za vatrogasna vozila i pristupe do površine voda koje svojom izdašnošću udovoljavaju potrebama kod gašenja požara, a u svrhu crpljenja vode za potrebe gašenja požara.

*Izvršitelj zadatka:* Općina Erdut, Hrvatske vode d.o.o. i Čvorkovac d.o.o.

Izvršenje u 2016. godini: Prema dobijenim informacijama od relevantnih subjekata svi pristupi putevi do vodenih površina koje je moguće koristiti za uzimanje vode za gašenje požara u potpunosti su bili prohodni i uređeni.

## 4. Mjere zaštite odlagališta komunalnog otpada

- a) Otpad se, sukladno Zakonu o održivom gospodarenju otpadom (Narodne novine broj 94/13) smije skladištiti, oporabljivati i/ili zbrinjavati samo u građevinama i uređajima određenim za tu namjenu na propisani način (pravilnici), shodno tome o kojoj se vrsti otpada radi. Sva odlagališta otpada koja ne zadovoljavaju uvjete utvrđene Pravilnikom o načinima i uvjetima odlaganja otpada, kategorijama i uvjetima rada za odlagališta otpada (Narodne novine broj 117/07, 111/11, 17/13 i 62/13), potrebno je sanirati i zatvoriti. Odlagališta za koja postoje odobreni planovi sanacije i/ili zatvaranja i koja zadovoljavaju uvjete iz navedenog Pravilnika, mogu se koristiti do uspostave cjelovitog sustavnog rješenja zbrinjavanja otpada u skladu sa direktivama EU i nacionalnom strategijom o otpadu. Na odlagalištima koja zadovoljavaju propisane uvjete i koja se planiraju koristiti do uspostave obvezna je primjena odredbi navedenog Pravilnika, te drugih propisa kojima je regulirano gospodarenje otpadom, zaštita na radu i zaštita od požara.

*Izvršitelj zadatka:* Općina Erdut i Čvorkovac d.o.o.

Općina Erdut je ishodila građevinsku dozvolu za reciklažno dvorište, te se tijekom 2017. godine očekuje početak izgradnje. Na području općine ima organizirani odvoz komunalnog otpada za sva naselja koji se provodi jednom tjedno, dok se višak odlaže u spremnike od 5,5 m<sup>3</sup>, te 1,5 m<sup>3</sup> koji su postavljeni u svim naseljima općine. Nadalje otpad namijenjen za dalju uporabu odlaže se u eko otoke kojih na području općine za sada ima ukupno 35 lokaliteta.

## 5. Organizacijske i administrativne mjere zaštite od požara na otvorenom prostoru

- a) Sukladno važećim propisima koji reguliraju zaštitu od požara na otvorenom prostoru, nužno je urediti okvire ponašanja na otvorenom prostoru, sukladno Planu zaštite od požara i Planu civilne zaštite posebice u vrijeme povećane opasnosti od požara.

*Izvršitelj zadatka:* Općina Erdut

- b) Koristeći sve oblike javnog priopćavanja (radio, televizija, tisak, plakati, letci i slično), sustavno i redovito obavještavati i upozoravati stanovništvo na potrebu provođenja preventivnih mjera zaštite od požara.

*Izvršitelj zadatka:* Vatrogasna zajednica OBŽ, Općina Erdut i Daljska informativna kuća

- c) Organizirati savjetodavne sastanke sa svim sudionicima i obveznicima provođenja zaštite od požara, a prvenstveno: vlasnicima šumskih površina, vlasnicima i korisnicima poljoprivrednog zemljišta, stanovnicima naselja seoskog karaktera koji se pretežito bave poljoprivrednom djelatnošću, šumarskim i poljoprivrednim inspektorima, te inspektorima zaštite od požara PU Osječko-baranjske, u cilju poduzimanja potrebnih mjera, kako bi se opasnost od nastajanja i širenja požara smanjila na najmanju moguću mjeru.

*Izvršitelj zadatka:* Vatrogasna zajednica OBŽ, Općina Erdut

Izvršenje u 2016. godini (odnosi se za točke a), b) i c)): U suradnji sa Vatrogasnom zajednicom Osijek, lokalnim vatrogasnim društvima provodi se kontinuirano obučavanje vatrogasnih postrojbi. Nadalje, u suradnji sa medijima provode se sustavna obavještanja i upozoravanja građana o poduzimanju preventivnih mjera zaštite od požara, te se putem obavještanja na oglasnim stupovima obavještauju građani o pravilima ponašanja u vrijeme zabrane paljenja vatre na otvorenom prostoru.

- d) Nužno je pojačati mjere za uređivanje i održavanje rudina, živica i međa, poljskih putova i kanala sukladno važećim propisima - Planu zaštite od požara i tehnoloških eksplozija, te Planu motrenja čuvanja i ophodnje.

*Izvršitelj zadatka:* Općina Erdut

- e) Zdenci i ostale prirodne pričuve vode koje se mogu koristiti za gašenje požara na otvorenom prostoru moraju se redovito čistiti, a prilazni putovi za vatrogasna vozila održavati prohodnima.

*Izvršitelj zadatka:* Općina Erdut, Hrvatske vode d.o.o. i Čvorkovac d.o.o.

- f) Obvezan je nadzor i skrb nad nerazvrstanim cestama, poljskim putovima i ostalim javno-prometnim površinama, te zemljišnim pojasom uz cestu. Zemljišni pojas uz ceste mora biti čist i pregledan kako zbog sigurnosti prometa tako i zbog sprječavanja nastajanja i širenja požara na njemu. Stoga je obvezno čišćenje zemljišnog pojasa uz ceste od lakozapaljivih tvari, odnosno, onih tvari koje bi mogle izazvati požar ili omogućiti odnosno olakšati njegovo širenje.

*Izvršitelj zadatka:* Općina Erdut, Čvorkovac d.o.o.

Izvršenje u 2016. godini (odnosi se na točke d), e), f)): Prema dobijenim informacijama od relevantnih subjekata svi pristupi do vodenih površina koje je moguće koristiti za uzimanje vode za gašenje požara u potpunosti su bili prohodni i uređeni, te se u potpunosti postupalo u skladu sa Agrotehničkim mjerama odražavanja rudina i otvorenih prostora, te Planu motrenja čuvanja i ophodnje.

- g) Na svim objektima koji posjeduju plinske instalacije obavezno je, redovito ispitivati njihovu ispravnost, sukladno važećim propisima.

*Izvršitelj zadatka:* Općina Erdut, Čvorkovac d.o.o., KZC Milutin Milanković

Izvršenje u 2016. godini: na području Općine Erdut ima razvedena plinska mreža, ali ista nije u funkciji, tako da domaćinstva, te druge pravne osobe nisu u obavezi kontrolirati ispravnost plinskih priključaka. Na zgradama javne namjene koje imaju plinsku instalaciju ista se redovito jednom godišnje kontrolira, o čemu se sačinjavaju izvješća o ispravnosti istih.

### III

Ovo izvješće će biti objavljeno u Službenom glasniku Općine Erdut, te na internet stranicama općine.

KLASA: 214-01/16-01/6  
UR.BROJ: 2158/03-17-02

Načelnik:  
Jugoslav Vesić